Pemienusi 1 KpUTEPHH OLlCHUBAHUA
PalOHHOIO 3TANA BCEPOCCHMCKON OTMMIIHAABLI HIKOJIbLHUKOB 110 XUMHUH
B 2023/24 yyeOHOM roay

Teopernueckasi 4acTh

9 Knacce
Nel
| BapuanT
1) P4; Na2Og; Cl,0
2) [ony4enue okcUIoB
2Cl, + HgO HgCl, + CL,O
P4+ 50, P40

3) O6pazoBanwue conei

2C1,0 + 2Na,0, 4NaClO + O,

P40, +6Na,0, 4Na;PO, + 40,

PexoMeHpanum K OeHUBAHHIO:

1. TlpaBunbHBIN OTBET 1O MyHKTY A, 110 0.5 6

3. VYpaBHEHHs peakUuil MOTy4eHUs: OKCUIIOB, 1o 0.75 Gamia
4. VYpaBHeHMs peaklUi MOTy4yeHUs coiei, mo 1.5 6ann

HUTOroO:
Il BapuanTt
1) Brz; Br20, P4Og, K20
2) [Tonyyenue OKCHI0B
N2O3
NO +NO, €~ N,O;
4NO, + H,0 —222 ~ 2HNO; + N,0;
Br:0
Br, + HgO HgBr, + Br,O
P40s
2P, + 3P,04, SP40q
P, + 6N,0O P,Og + 6N,
P, + 6CO, P,O¢ + 6CO

K20

1.5 6amna
1.5 bamta
2 Oaia

5 6an10B



K2CO3 >1200 °C KzO + C02

t°

K + 2KOH K,0 + H,

4KO, c 2K,0 + 30,
3) O6pazoBanue coleit

K,0 + N,0; 2KNO,

K,O + Br,0 2KBrO

6K,0 + PO, 4K;PO,

PexomMenaanmm K olieHNBaHHIO:
1. TlpaBunbHbli orBeT Mo myHKTY 1, mo 0.5 6 (mpuammars mrobbie 3 u3 4 1.5 Gamna
BEIIIECTB)
2. VYpaBHeHHs peakiuil mnomydeHuil okcuaos, mo 0.5 Oamma (mo omgHOW 2 Gana
peaKIK Ha OKCHU]T)
3. VYpaBHeHHS peakiuii morydeHus coieit, mo 0.5 6aa 3a peakiuio 1.5 6amna
UTOIO: 5 0OanaoB

Ne2
| Bapuant

[Tpu HarpeBanuu ruapokapOOHATa KaJbIHsl OyJeT MPOUCXOIUTh €T0 pas3joKeHue 10 KapOoHaTa
KaJIbIUsl, BOABI M YIVIEKUCIIOTO ra3a COMIaCHO YPaBHEHMIO:

Ca(HCO3), = CaCOj; + CO, + H,0

PaccMoTpuM, M3 4ero CKJIaAbIBAETCS Macca MCXOAHOTo pactBopa: M(p-pa) = m(Ca(HCO3)2) +
m(H20); m(Ca(HCO3)2) = 40 1, n(Ca(HCO3)2) = 0.247 mons, m(H20) = 160 1. Tlpu HarpeBaHuu
U3 pactBopa Belaenuiock 4.94 r kapoonara kanbius (0.0494 mone) u 2.174 T yriekuciaoro rasa.
Torma macca pactBopa mocie HarpeBaHust coctaBuT 200 — 2.174 — 4.94 = 192.89 . Macca
rujpokapOoHaTa B KoHeuHOM pacTBope cocTaBuUT (0.247-0.0494)-162.1 = 3203 1, u ero
maccoBasi gonsi Oyaer paBHa 32.03/192.89 = 0.166. ITo cpaBHEHHIO ¢ HUCXOIHBIM PacTBOPOM
MaccoBas 70151 yMeHbIuTes B 1.21 paza.

Il Bapuanrt

[Tpu HarpeBanuu ruipokapOOHaTa Maruus OyleT MPOUCXOJUTh €ro pa3jiokKeHHue 10 KapOoHara
MarHus, BOJbl U YIJIEKUCIIOTO r'a3a COITIACHO YPaBHEHUIO:

Mg(HCO3)2 = MgCO3 + C02 + H2O
PaccMoTpuMm, M3 Yero CKJIaabpIBAcTCS Macca MCXOAHOro pactBopa: M(p-pa) = m(Mg(HCOz),) +
m(H20); m(Mg(HCO3)2) = 40 r, n(Mg(HCO3)2) = 0.274 mons, m(H20) =160 1.

[Tpu HarpeBaHuu U3 pactBopa BbIaenuiIoch 6.94 r kapobonara marnus (0.0823 moinp) u 3.608 r
yriekucnoro rasa. Torma macca pactBopa mocie HarpeBaHus coctaBut 200 — 6.94 — 3.62 =
189.44 1. Macca ruapokapOoHara B KoHedyHOM pactBope coctraBuT (0.273-0.0823)-146.34



27.91 1, m ero maccoBas gois Oynet paBHa 27.89/189.44 = 0.1473. 1o cpaBHEHUIO C UCXOIHBIM

pacTBOpOM MaccoBasi A0 yMeHbIMTes B 1.36 pasa.

PexoMeHIaMM K OLICHUBAHUIO:
1. VYpaBHeHHUE peakiuu
2. Pacuérnl

HUTOrO:
Ne3
| BapuanT
1)
S + Cl, — SCl, (5Cl,),Ho He SClg v He Cl,S
2)
2H3;As0, + 3Ca(OH), — Cas(A4s0,), + 6H,0
3)
wWo; + Sr(OH), — SrWo, + H,0
4)
SnCl, + BaCl, — BaSnClg
Il Bapuanr
1)
Se + 2Cl, — SeCl,,Ho He SeCly v He ClySe
2)
H,Cr0, + Mg(OH), — MgC(CrO, + 2H,0
Wi
H2Cr207 + Mg(OH)2 = MgCr.07 + 2H20
3)
Nb,0Os + 2CsOH — 2CsNb0O; + H,0
4)

H,Se + 2NH; = (NH,),Se

Pexomenianum K OCHUBAHUIO:
1. 3a kaxnayto npaBuibHyto Gpopmyiy no 0.25 6amnma  12*0.25
2. 3a Kaxayro npaBWiIbHYIO peakiuio 1o 0.5 6amma  4*0.5

HUTOIoO:

Ned
| Bapuant

1) Peakunu:

2 Oajul
3 dayuta
5 0as10B

3 damna
2 Oama

5 6aa10B



+ STB,p0M6 + 2021"33 = HZSO4)K + 814 k/Ix

2raz

1
502r33 + HZOI‘a3 +§02r33 = HZSO4’)K + 275 Kﬂ){(

B)
S$03.., + Hy0pq = HyS0,, + 176 x/Ix
HauooJ1ee 3k30TepMIUYHA peaKkmus «a»
2)
M(H;50,,) = 98 r/Moub
VYuurtsiBas MIO0THOCTH, 171 cepHOM kuca0Thl BecuT 1830, 5 r 1 3T0 cocTaBisieT
1830,5
98
275 x/Ix Beiensercs rnpu odbpazoBanuu 1 Mob HoSO4 o peakimm «6»

Y x/[x Beinensercs npu oopazoBanuu 18,68 mons H2SO4 o peakimm «6»
Otkyma Y = 5137 k/lx

n(H,S0,) = = 18,68 mMoJib

Il Bapuanrt
1) Peakuuu:
a)
2ras T Stepoms T 202, = HS50,, + 814 x/x
0)
1
Sozras + Hy0p; +§02ra3 = 1—12504)K + 275 k/x
B)

S03.,., + Hy0p5 = HyS0,, + 176 x/lx
HauMeHee 3K30TepMHYHA peaKIUs «B»
2)
M(H,50,,) = 98 r/mosb
VYuurtsiBas MIOTHOCTh, 171 cepHOit kucI0Thl BecuT 1830, 5 r 1 3T0 cocTaBisieT
1830,5

98
176 xJIx BeImensiercs ipu oopazoBanun 1 Motk H2SO4 1o peakium «By»

Y x/Ix Beinensercs npu oopazoBanuu 18,68 mons H2SO4 o peakimm «B»

n(H,S0,) =

= 18,68 moJsb

Otkyna Y = 3288 k/x Pexomenganuu K olieHUBAHUIO:

1. IlpaBunbpHble TepMOXUMHUYECKHE ypaBHEHUs 1o 0.5 6 1.5 6anna
2. Bpi0op Haubosee 3K30TepMUUECKON peakiuu 1 6ann

3. Tlepecuer komu4ecTBa CEPHON KUCIOTHI MO TIOTHOCTH 1 Gamn

4. Pacuer TeruoBoro 3¢ ¢ekra 1.5 Gamna

HUTOI'O: 5 6anaos



